HM1 Ubungsserie 2 Schenk, Brandenberger

Aufgabe 1:

a) Bestimmen Sie die Anzahl verschiedener Maschinenzahlen auf einem Rechner, der 15-stellige Gleitpunktzahlen
mit 5-stelligen Exponenten sowie dazugehérige Vorzeichen im Dualsystem verwendet.
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b) Geben Sie die Maschinengenauigkeit einer Rechenmaschine an, die mit 16-stelliger Dezimalarithmetik arbeitet.
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c) Gegeben seien zwei verschiedene Rechenmaschinen. Die erste davon arbeite mit einer 52-stelligen Bindrarithmetik

(entspricht double Precision im IEEE Format) und die zweite mit einer 14-stelligen Hexadezimalarithmetik. Welche
Maschine rechnet genauer? (Mit Begriindung!)
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Die zweité Maschine ist genauer, da die maximale Abweichung kleiner ist.
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Die zweite Maschine ist genauer, da die maximale Abweichung kleiner ist.
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